19. Objem válce - řešení

1. Popiš označené strany, pojmenuj je a napiš vzorce pro objem válce:
	
d - průměr

r - poloměr

v – výška

	
V = 		(obsah kruhu * výška)
	


2. Balík slisovaného sena má tvar válce o průměru 1,50 m a výšce 150 cm. Zjistěte hmotnost (m) tohoto balíku, jestliže 1m3 slisovaného sena má hmotnost 150 kg.

Řešení:	d = 1,50 m   	r = 0,75 m
v = 150 cm = 1,5 m
 = 150 kg/m3
V = ?; m = ?


V = 
V = 3,14*0,752 *1,5
V = 3,14*0,5625*1,5 = 2,649 m3

m = *V
m = 150*2,649 = 397,4 kg


Balík sena má hmotnost 397,4 kg.


3. Kolik litrů polévky se vejde do hrnce o průměru 70 cm a výšce 50 cm, je-li zaplněn ze 70%?

Řešení:	d = 70 cm        r = 35 cm
v = 50 cm 
V = ? (l)


V = 
V = 3,14*352 *50
V = 192 325 cm3 = 192,325 dm3 = 192,325 l

100% ……192,325
1%  ………1,92325
70% ……1,92325 * 70 = 134,6 litrů


V hrnci je 134,6 litrů polévky


4. Kolik hektolitrů mléka se vejde do cisterny tvaru válce o průměru 220 cm a délce 4 m?

Řešení:	d = 220 cm        r = 110 cm = 1,1 m
v = 4 m 
V = ? (hl)


V = 
V = 3,14 * 1,12*4	Do cisterny se vejde téměř 152 hl mléka.
V = 15,1976 m3 = 151,98 hl 
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5. Do sklenice tvaru válce o průměru 5 cm nalijeme 2 dl vína. Do jaké výšky víno sahá.

Řešení:	d = 5 cm         r = 2,5 cm 
V = 2 dl = 0,2 l = 0,2 dm3 = 200 cm3
 v = ? 

V = 
200 = 3,14*2,52*v
200 = 19,625*v		/: 19,625
200:19,625 = v
v = 10,19 cm

Víno ve sklenici dosahuje do výšky asi 10 cm.
